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Szanowny Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 4921 Posła na Sejm RP Pana Grzegorza Gaży, w sprawie 
inwestycji w Ciścu, gmina Węgierska Górka, powiat żywiecki, województwo śląskie, 
przedstawiam poniższe informacje.

Z przedstawionych w interpelacji informacji wynika, że celem inwestycji jest udrożnienie 
części ulicy Brzozowej, aby zapewnić mieszkańcom dojazd do drogi głównej 
tj. ul. Wyszyńskiego w Ciścu. 

Zgodnie z art. 20 ustawy z dnia 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz.U. 2024 poz. 
320), do zarządcy drogi należy m.in. opracowywanie projektów planów finansowania 
budowy, przebudowy, remontu, utrzymania i ochrony dróg oraz drogowych obiektów 
inżynierskich, pełnienie funkcji inwestora, utrzymanie nawierzchni drogi, chodników 
i drogowych obiektów inżynierskich. 

Natomiast zgodnie z art. 19 ust. 2 pkt 4 o drogach publicznych zarządcą dróg gminnych 
jest wójt (burmistrz, prezydent miasta). W odniesieniu od ulicy Brzozowej w Ciścu, która 
jest drogą gminną, zarządcą drogi jest wójt gminy Węgierska Górka. Zgodnie z powyższym 
realizacja zadań na drogach samorządowych leży po stronie zarządców dróg 
samorządowych.

Minister Infrastruktury ma świadomość, że kluczowym znaczeniem dla zrównoważonego 
rozwoju społeczno-gospodarczego wspólnot samorządowych jest rozwój bezpiecznej, 
spójnej, funkcjonalnej i efektywnej infrastruktury drogowej. Rozwój infrastruktury 
drogowej przyczyni się natomiast do zwiększenia dostępności komunikacyjnej w całym 
kraju oraz ułatwi rozwój transportu lokalnego. 

W gestii Ministra Infrastruktury na wsparcie zadań własnych jednostek samorządu 
terytorialnego znajduje się m.in. Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg. Rządowy Fundusz 
Rozwoju Dróg został powołany ustawą z dnia 23 października 2018 r. o Rządowym 
Funduszu Rozwoju Dróg (Dz.U. 2023 poz. 747 z późn. zm.). 

W ramach Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg wsparcie można uzyskać na zadania 
polegające m.in. na budowie, przebudowie lub remoncie dróg powiatowych, zwane 
„zadaniami powiatowymi”, lub budowie, przebudowie lub remoncie dróg gminnych, 
zwane „zadaniami gminnymi”.

Wsparcie dla inwestycji na drogach gminnych i powiatowych jest przyznawane na 
podstawie wniosków o dofinansowanie, składanych przez jednostki samorządu 
terytorialnego w ramach naborów przeprowadzanych na terenie każdego województwa. 
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Za przeprowadzenie naboru oraz późniejszą ocenę wniosków o dofinansowanie 
odpowiadają Wojewodowie. Nabór jest ogłaszany przez wojewodę w BIP na stronie 
podmiotowej urzędu. Nabory ogłaszane są cyklicznie tj. zgodnie z ustawą na przełomie 
lipca i sierpnia i dotyczą dofinansowania zadań w roku kolejnym. W przypadku niniejszej 
sprawy zarządca drogi może złożyć stosowny wniosek w naborze przeprowadzanym przez 
Wojewodę Śląskiego.

Nabory wniosków dla zadań przewidzianych do dofinansowania w roku 2025 
Wojewodowie ogłosili w drugiej połowie lipca br. Obecnie trwa weryfikacja złożonych 
aplikacji. Kolejny nabór na dofinansowanie zadań gminnych i powiatowych ze środków 
Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg planowany jest na przełomie lipca i sierpnia 2025 r. 
i będzie dotoczył dofinansowania udzielanego na 2026 rok.

Przedstawiając powyższe, wyjaśniam, że Minister Infrastruktury nie uczestniczy 
bezpośrednio w procesie inwestycyjnym na drogach zarządzanych przez jednostki 
samorządu terytorialnego i nie ma możliwości formalnych ingerowania w sprawy 
pozostające w kompetencji organów samorządowych ale popiera każde działanie mające 
na celu poprawę bezpieczeństwa w ruchu drogowym. 

Z wyrazami szacunku,

Dokument podpisany elektronicznie przez:
z upoważnienia Ministra Infrastruktury
Stanisław Bukowiec
Sekretarz Stanu
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